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ia. Qumstho ENURCIADOY
CITEM ONICO (g,s5 ponto ) 0 sletronvolt (aV) & uma unidade de enargia

muito Otil para fine telricos. Um oV & a energia adquirids por um ele~
tron que se desloca atravis de uma diferenga de potencial de um wolt,
ou seje, 1 ave=1,6x 10" joules.

a) Suponha gque fosse sscolhido um sistema de unidades que tivesss:
“« 0 oV como unidade de energia
= 0 comprimento de onda Compton do eletron, A , como unidade de

COMpEIMento; sala-se que 1-—;'-&.—- , onde h & a constants
de Planck (6,63 x 1072 J.0), ¢ & & velocidade ds lus no vi-

ewo (3 x n' ne) e m, & masss do sletron (9,1 x ln'“ kgl
* & massa m o sletron como unidade de massa.

Quais sariam o8 valores, em termos de unidades do Bistena Interng
clonal, das unidades de tampo, veloocidade & forga no novo sistema?

L) Ge se adotassoe a carya do eletron (1,6 bu‘“cl como unidade de
carga, qual seria, no sistema do item anterior, o valor da constants K
da el de Coulomb?



0L RO

o sletems sscolhido & do tipe LN
0 [t] « [aarv] » [sastrm] » 8713 | 72

S R TRV
L wnideds 66 temee ne SR & 81808 MW" ™ & (9.1 & 10 .

o100 L3 n 10 w00 0™

| wnideds da tespo no ELN = 5,79 x 10720 4

ol o laore) o _ % o glf2 102
' ~1/1 L .lfl X
~19.1/2
1 unidade de welocidade no LM » (14310 ) w/e
.
(%.1x 10 “) :

1 unidade de welocidade no KLMQ = 4,19 x lﬁ’ /s

(#] « [8/a0) s 2 L}

2 8 -31
1 unidade de forga no ELMQ =1,6 x 10717 x 3 X 10 x 9,1 x 1077

6,63 x 107
1 unidade de forga no ELMQ = 6,59 x 107 n
D) K« 9,0 x 10° N n?/c?
lc = -I_—Ll-ﬂ—:w unidades ELM] = 6,25 x 10“ unidades ELM)
0 x
e el unidades ELMQ = 1,5 x 107 unidedes ELMQ

6,59 x 10°°



e 32100 x9,1x107Y

unidades ELMQ = 4,17 unidades ELMQ
W
6,63 x 10

w90 310" 1,5 510" x 4,177 2 1022 unidades PG
M
6,25% x 10%

2

K= 6,0l x 10° unidades ELMQ



ounstho ENUNCIADO: *

Ten &!Im .5 ponto) O trem 1 desloca-se am linha reta, conm ve-

locidade constante de 54 km/h, aproximandoc-se do ponte B, como mpstrs @
figura. Determine (uanto tompo apds a locomotiva do trem [ atingir o
ponto A, deve o trem II partir do repouwso sm C, com aceleragio cons
tante de 0,2 nﬂz de forma que, 10 segundos apds terminar & sua passagom
pelo ponte B, o trem 1 inicis a passayen pelo mesmo ponto.

NOTAS 1
1) Asbos os trens meden L00 metroe de bomprimento, incluindo suas locomg

tivas, que viajan & frente,

1) As distinclas a0 ponto B sao:

KB« j.000m
y M0 m'

Frwm 7/

M-wltmllhnﬂluwl.

Il l - -
(710 + 100) _r.i.l;tl ..;: 8100 t, $0

H, ";.“



Tespo qua © trem [ leve pars chegar om B,

as = wt
\ \
mnutl_lI-Mn

hnulumiuhtmluupt-;mu O trem I1 ter passsdo por sese pon
to, ¢ trem LI deverd iniclar seu movimento e intervalo de tempo 4t, contado &
r

partir do (nstante que o trem 1 passa po dado pur:
At=st ~t - 10
1 1
At = 100¢



ERUNCIADO: /
Conslderando a figura, determine a expressiao,

e, gumstho
1ren OMICO (0,5 ponto)

‘em fungho do peso W, da forgs vertical exercida pelo solo sobre & barra
AD.

leclando temos:

Pare o squillbrio do ponto C, temos, na vertical: T = ¢ cos 30°
Pars o squillbrio horisontal da barra AD temos: T sen W00 - ‘ll sen 43°
Pera o squiltfbrio wertical da Barrs AD cemos: lltlm we -t' cos 430

I-I'-tlmﬂ'mm-
sen 430

't‘tll‘lﬂ'-l



HoT T sem X°»

«T» T sen OO
cos OO

NeT(1l+1g W09

a =197
Temos, entao:

1) Desprezando-se o peso da barra AD:N = ] 58 y
2) Supondo a barra com peso P: N = 1,58 W + P



ta. oquestho ENUNCIADOY
1Ten ONICO (0,5 ponto)

Uma bola de ago, com massa de 0,02 kg, coliue

verticalmente contra um bloco de ago, fixo ao solo, stingindo-o con velo~
cldade de 20 n/8. Sendo 0.8 o coeficiente de restitulgle, caleule & 4i¢,-
ra atingida pela bola apds & colisdo.

Use g = 10 n/e®

N

0 conticionts do restitulgio ¢ § dado por: ¢ » =0 oo "IV

av T+
{¥'] = e |9
Supondo despresivel o resistdocia do ar; temos: .

W, " ™y
W, * B, Iy, *+ &,
-;-iv"-uuh

g o P | 1
i ]




sa. ousstho ENUNCIADO 1 /
ITEM ONICO (0,5 ponto) Um corpo com 10 kg de masss desloca-se en 1}

nha reta sobre um plano horisontal, sem atrito, com velocidade de 10 h/s
Uma forga constante, com diregdo e sentido iguais aos do movimento, &,on
tho aplicads ao corpo durante 4 segundos, fazendo com que o momento line
Ar do corpo aumente de 100 m.kg/s. Determine o mddulo da forga.

soLucho

Pars resultante cons tante podemos secrevers
- -

ll-np

Como & resultants ssta na sesma diregao » sentido da velocidade,
Podemos sscrevar:

l. - 4

Rit = 4Ap

A o« 0 , 100
113 ]

R= 325N



6a. guestho ENUNCIADD
1Ten ONICO (0,5 pontu) | Um tanque cilbico, com 2 metros de sresta, tem

on sua face superior, wm orificio por onde sal uma tubulagsc vertical de
100 ca’ de segio reta, com extremidade aherts. Introdus-se igus até  en-
cher complotamenta o tanque e, ainda, atingir altura de 3 metros na tubu-~
lagho. Caloula, em kgf, & parcela, dovida & pressio manométrica, da for-
G exarcida sobre a superficie interna de cada face do tanque.

soLuCka
T‘ 1) Porga no fundo:
10,33 @ e | hgt/ew’

o wwe——y

P -—-i— w;'a
10,33

Pephe 1 240000 7 e 1,94 510" kgt

10,3}

/—H 1) Perga na face superior:
‘ 10,33 @ == | kgt/ea’
is 3

3
10,33

'-

l-”n'{l' - A)
re 2 (40000~ 100)

l s )
re M9V setem 10t age
F 10,9
Y) Worga nas faces lataraie
o T
3.1, Pressio madia: P mne*m . . ' a h
1 2 10,3

3.1, Porga em cada face
F=jA

Pe_ 2 x 40000 Foe1,385 10" age

10



7a. Oumstho ENUNCIADODY -
- T7ERM ONICO (0,5 ponte) Usa cords metlilica com 120 gramas de massa me

de 10 om, Calcule o valor da tensao & ser estabelecida nesta corda a fim
de afink-la para o 46 midio (262 Ma),

soLucko
ve 1
» mn
v-J__
an B bl
kY

Como cordas vibrantes com sxtremos fimos, produses ondes estaciondriss, sntae:

teap  dep

&
veltent « B oo - Nl
] - L] ol
P e Alat?
of
Suponde == |

Feéx0,3x0,12x 028

P 9,08 x10'n

11



Sa. Queatho

ITER ONICO (0,5 ponto)

ENUNCIADO: /
200 n° de W ghs considerado perfeito cuje ra

#40 de calores especificos a pressao constante e a volume constante & 1,4
& squecido, & pressio constante de 10° n/m?, de 20% eté 300%.  Sendo
Cr$ 0,50 0 prego do kwh & admitinde que todo ¢ calor produxido seja apro-
veitado no processo, calcule o custo do aquecimento.

v, = 200 . LN
.'I - I.U, IJ"I P,
e % T,

Caleulo de vy .

oW 00 vy
oy mom

6Q = nCpat 8qQ

W2 oaower  av

S0LUCkO
-1
. 10wt
«iN%

" - 391 I’

Cp bv»Cv, 8Q . Av =1 &

Cv cp .

19 Principio da Termodinimica

8Q = Av ¢+ 42
1
LU aQ + A2
[}
Calculo de 42!
A2 = piv = 10% (391~200) = 191 x 10% J
Dal:
1
4Q = Q¢+ 191 & 109
T
<y e T
, N . 82 :.m:m’

A0 = 6,69 x 107
Sabemos que Livh » 107 b = 3,6 2 100

el L oRwh e 3.6 x 10% J — 0,30 Cr 6,89 5 0,5

8107 § = u . s W

O custo sera do Cr 9,29 LN

12



%a. questho ENUNCIADO: °

onico (0,5
ITEN /5 ponte) Mo circuito da figura, determine a resistén-

cia do resistor R para que a poténcia nele consumida seja mixima,

4

A
Y
":.'u 4 fl
PORRSNERSISR KRR

2
Apotducta §t po Y
X
A tenshe no resistor R & V= 16 - 4 1

A corrente mo chrcuito &t t-_!':.

Cilculo de Ryy!
AR 16 + B
-““m B e—
feq e b Ae !
L6 e W

16 + 8k

Lk S b e YR g o NEEN oy e
16 + MR "";":";" | |

A corrente entao #: 1

vi o sA

A poténcia Pr P
" i R um’

A potincis P serd mixima quande -0

& (4 + 4R & RE) 64 - 6AR (IR + &) _
(& + 40+ 1)

sls SIS

13



hvilil'-'ll"iliﬂ

R o-
R =20
1“__m ENUNC TADDT %"
rrex ONICO (0,5 ponto) J Um sistema Otico & formado de duas lentes po

sitivas, 1 @ 11, de distincias focais 10 om e 15 om, com eixos bticos cg
incidentes @ separadas de 60 cm, Determine a localizagdo da imagem final
de un objeto A colocado & 20 om de lente I & a asplificagio total do

pistema.

Como © objeto evtd & uma distimeia da lente i) igual & 20
A imagem dada por essa lente & real invertids & d¢ meswo tapanhe do objeto ¢ se forma

s iy
Determinagho 4o imagem dada por lo:

14
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